


Exercices

Exercices corrigés adressage IP —
Partie 1

La meilleur facon pour apprendre a utiliser les sous-réseaux est de pratiquer
des exercices comme ceci. Voici certaines questions que vous pouvez avoir
dans des travaux dirigés ou méme dans un examens. Veiller a ne pas utiliser
la calculatrice pour résoudre ces problemes.

Vous pouvez utiliser la méthode ci-dessous lors du calcul des sous-réseaux et
lors du conversion des masques de réseau binaires en valeurs décimales.
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Prenons un exemple, on a le masque de sous-réseau suivant 255.255.255.240,
donc si on applique la méthode ci-dessus pour convertir le poids le plus
faible en binaire, on aura le résultat suivant:
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1- On vous a attribué une adresse réseau de classe A de 10.0.0.0. Vous devez
créer au moins 20 réseaux et chaque réseau prend en charge un maximum de 160
hétes. Les deux masques de sous-réseau suivants 255.255.0.0 et/ou
255.255.255.0 fonctionnent-ils?

Réponse

Oui, les deux fonctionneraient.
Le masque 255.255.0.0 a 8 bits pour le sous-réseau et 16 bits pour 1’hote.

8 bits pourraient avoir 2° = 256 sous-réseaux
16 bits pourraient avoir 2' = plus de 64 000 hétes

Le masque 255.255.255.0 a 16 bits pour le sous-réseau et 8 bits pour 1’hote.



Posséder 2° -2 hdotes = 254 ce qui est suffisant

Essayer notre calculateur en ligne via ce lien

2- Vous travaillez pour une grande société de communication appelée TechCom a
laquelle une adresse réseau de classe A a été attribuée. Actuellement, la
société compte 1 000 sous-réseaux répartis dans des bureaux a travers le
monde. Vous souhaitez ajouter 100 sous-réseaux dans les trois prochaines
années et autoriser le plus grand nombre possible d’adresses d’hotes par
sous-réseau. Quel est le masque le plus simple a utiliser pour satisfaire les
critéres?

Réponse

255.255.224.0

Conditions requises: 1 000 sous-réseaux + 100 sous-réseaux = 1 100 sous-
réseaux et autant d’adresses que possible.

2 ¥ -2 = 1022, on sait déja que 2 * = 1024, et ne donnera que 1022 sous-
réseaux utilisables avec 10 bits de subnetting.

Comme nos besoins nécessitent plus de 1024 sous-réseaux, nous devons
emprunter un bit d’hote supplémentaire pour notre subnetting:

2 ' — 2 = 2046 sous-réseaux utilisables.

255. 0. 0. 0

"R | \

11111111.00000000.00000000.00000000

Masque de sous-réseau de classe A par défaut.

255. 225. 224. 0

/oo {0\

11111111.11111111.11100000.00000000

Masque de sous-réseau de classe A par défaut avec nos 11 bits de subnetting.
Essayer notre calculateur en ligne via ce lien

3- Laquelle des adresses suivantes est une adresse IP valide d’'un hote étant
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donnée 1’adresse du réseau est 191.254.0.0 lorsqu’on utilise 11 bits pour la
création de sous-réseau?
A 191.254.0.32

B 191.254.0.96
C 191.254.1.29
D 191.54.1.64
Réponse

C

L'ID de réseau 191.254.0.0 est une adresse réseau de classe B avec un masque
de sous-réseau par défaut de 255.255.0.0. L’ajout de 11 bits pour la création
de sous-réseau au masque de sous-réseau 16 bits par défaut génere 27 bits de
sous-réseau et donne le nouveau masque de sous-réseau 255.255.255.224.
L’utilisation de 11 bits fournit 2046 sous-réseaux avec un maximum de 30
hotes par sous-réseau. Pour définir 1’intervalle d’adresses de sous-réseau,
procédez comme suit. Convertissez le masque de sous-réseau 255.255.255.224 en
binaire. Ensuite, convertissez le bit de sous-réseau le poids le plus faible
en décimal. Dans cet élément, la valeur décimale du bit non nul d’ordre le
plus faible est 32. Utilisez la valeur décimale du bit d’ordre le plus bas
comme intervalle de calcul des ID de sous-réseau. Le tableau suivant affiche
les plages d’'ID d’hote pour les 10 premiers sous-réseaux.

ID de sous-réseau Plage des ID d’hotes
191.254.0.0 191.254.0.1 — 191.254.0.30
191.254.0.32 191.254.0.33 — 191.254.0.62
191.254.0.64 191.254.0.65 — 191.254.0.94
191.254.0.96 191.254.0.97 — 191.254.0.126
191.254.0.128 191.254.0.129 — 191.254.0.158
191.254.0.160 191.254.0.161 — 191.254.0.190
191.254.0.192 191.254.0.193 — 191.254.0.222
191.254.0.224 191.254.0.225 — 191.254.0.254
191.254.1.0 191.254.1.1 — 191.254.1.30
191.254.1.32 191.254.1.33 — 191.254.1.62

Comme indiqué dans le tableau, les adresses IP 191.254.0.32, 191.254.0.96 et
191.254.1.64 sont des ID de sous-réseau. Donc, ces adresses IP ne peuvent pas
étre utilisées en tant qu’ID hote.

Essayer notre calculateur en ligne via ce lien

4- Une adresse réseau de classe B de 135.1.0.0 vous a été attribuée et vous
devez créer 4 sous-réseaux, chacun avec environ 200 hotes. Quel est le masque
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le plus simple a utiliser pour satisfaire les criteres?
Réponse

255.255.255.0
Le masque le plus simple a utiliser pour satisfaire les criteéres est
255.255.255.0.

Cela allouerait 8 bits pour le sous-réseau et 8 bits pour 1’hote.
Nous devons accueillir environ 200 hotes, ce qui nécessite 8 bhits.

Nous avons besoin de 4 sous-réseaux qui nécessitent 4 bits et nous avons 8
bits. Nous en avons donc plus qu’assez.

Essayer notre calculateur en ligne via ce lien

5- Nombre de sous-réseaux requis : 14
Nombre d’hotes utilisables requis : 14
Adresse réseau : 192.10.10.0

Remplir l’Espace Vide

Classe d’adresse :
Masque de sous-réseau par défaut
Masque de sous-réseau personnalisé :
Nombre total de sous-réseaux :
Nombre total d’adresses hotes
Nombre d’adresses utilisables
Nombre de bits empruntés

Quelle est la 4eme plage de sous-réseau?

Quel est le 8eme sous-réseau?

Quelle est 1'adresse de broadcast pour le 13éme sous-réseau?
Quelles sont les adresses assignables pour le 9éme sous-réseau?

Réponse

Classe d’'adresse : _ C
Masque de sous-réseau par défaut :  255.255.255.0
Masque de sous-réseau personnalisé :  255.255.255.240
Nombre total de sous-réseaux : 16

Nombre total d’adresses hotes : 16

Nombre d’adresses utilisables : 14
Nombre de bits empruntés : 4

La 4eme plage de sous-réseau est __ 192.10.10.48 — 192.10.10.63__

Le 8eme sous-réseau est  192.10.10.112

L'adresse de broadcast pour le 13eme sous-réseau est __ 192.10.10.207__
Les adresses assignables pour le 9éme sous-réseau sont

_ de_192.10.16.129 a_192.10.10.142
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Vous trouverez ci-dessous, le travail que vous devez faire pour répondre a

cet exercice.

sous-réseaux
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=240
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10.10.0
10.10. 16
10.10.32
10.10 .48
10.10 .64
10,10 .80
10.10.96
10.10.112
10.10.128
10.10.144
10.10.160
10.10.176
10.10.192
10.10.208
10.10.224
10.10.240

192.10.10.15
192.10.10.31
192.10.10 47
192.10.10.63
192.10.10.79
192.10.10.95
192.10.10.111
192.10.10.127
192.10.10.14 3
192.10.10.159
192.10.10.175
192.10.10.191
192.10.10.207
192.10.10.223
192.10.10.239
192.10.10.255

=14

Essayer notre calculateur en ligne via ce lien

16
-2

hotes utilisables

6- Quelle est l'adresse de broadcast du réseau 192.168.12.80/287?

Réponse

192.168.12.95

Essayer notre calculateur en ligne via ce lien
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7- Combien de sous-réseaux et d’'hotes par

réseau 172.17.0.0 255.255.255.07?
Réponse

256 sous-réseaux et 254 hotes
Essayer notre calculateur en ligne via

8- Quel est le premier hote valide sur
255.255.248.07
Réponse

172.25.8.1
Essayer notre calculateur en ligne via

9- Quel est le dernier hote valide sur
Réponse

172.16.216.254
Essayer notre calculateur en ligne via

ce

le

ce

le

ce

sous-réseau

sous-réseau

sous-réseau

pouvez-vous obtenir du

172.25.10.18

172.16.216.192/267

10- Quelle est l’adresse de broadcast du réseau 172.24.19.0/267

Réponse

172.24.19.63

Essayer notre calculateur en ligne via ce lien
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e Différence entre les protocoles TCP et UDP
e Différence entre POP et IMAP

e Différence entre LDAP et Active Directory
e Différence entre les en-tétes IPv4 et IPv6
e Différence entre ARP et RARP

e Différence entre SNMP v2 et v3

e Différence entre SNMP vl et v2

e Différence entre les protocoles a état de liens et vecteur de distance
e Différence entre SSH et Telnet

e Différence entre EIGRP et OSPF

e Différence entre RIP et OSPF

e Différence entre MAP et Diameter

e Différence entre IBGP et EBGP

e Différence entre TCP et IP

e Différence entre FTP mode passif et actif

QCMs qui pourraient vous intéresser :

e Questions techniques sur MYSQL

e QCM MySQL Corrigé — Optimisation de requétes
e QCM Base de données avec correction

e QCM sur PHP

e QCM Symfony

e QCM Angularls

e QCM React

e QCM HTML / CSS

e QCM Java — Programmation Orientée Objet
e QCM Python

e QCM Cloud Computing

e QCM Framework Spring

* QCM Javascript

e QCM jQuery

e QCM Oracle

e QCM sur GIT — Gestionnaire de version
e QCM Linux — Gestion de processus

¢ QCM Réseau

e QCM Architecture des ordinateurs

e QCM Securité informatique

e QCM En Informatique Générale

e QCM en C

e QCM en C#

e QCM sur 1l'algorithmique

e QCM Word

e QCM Excel

e QCM PowerPoint

e QCM Access



https://waytolearnx.com/2017/12/difference-entre-les-protocoles-tcp-et-udp.html
https://waytolearnx.com/2017/12/difference-entre-pop-et-imap.html
https://waytolearnx.com/2017/12/difference-entre-ldap-et-active-directory.html
https://waytolearnx.com/2017/12/difference-entre-les-en-tetes-ipv4-et-ipv6.html
https://waytolearnx.com/2017/12/difference-entre-arp-et-rarp.html
https://waytolearnx.com/2017/12/difference-entre-snmp-v2-et-v3.html
https://waytolearnx.com/2017/12/difference-entre-snmp-v1-et-v2.html
https://waytolearnx.com/2017/12/difference-entre-les-protocoles-a-etat-de-liens-et-vecteur-de-distance.html
https://waytolearnx.com/2017/12/difference-entre-ssh-et-telnet.html
https://waytolearnx.com/2017/12/difference-entre-eigrp-et-ospf.html
https://waytolearnx.com/2017/12/difference-entre-rip-et-ospf.html
https://waytolearnx.com/2017/12/difference-entre-map-et-diameter.html
https://waytolearnx.com/2017/12/difference-entre-ibgp-et-ebgp.html
https://waytolearnx.com/2017/12/difference-entre-tcp-et-ip.html
https://waytolearnx.com/2017/12/difference-entre-mode-passif-et-actif-ftp.html
https://waytolearnx.com/2018/08/questions-techniques-sur-mysql-partie-1.html
https://waytolearnx.com/2018/07/qcm-mysql-corrige-optimisation-de-requetes.html
https://waytolearnx.com/2018/07/qcm-base-de-donnees-avec-correction-partie-1.html
https://waytolearnx.com/2018/11/qcm-sur-php-fonctions-sur-les-chaines-de-caracteresstring-partie-1.html
https://waytolearnx.com/2018/11/qcm-framework-symfony-partie-1.html
https://waytolearnx.com/category/qcm-angular
https://waytolearnx.com/category/qcm-react
https://waytolearnx.com/2019/07/qcm-html-css-partie-1.html
https://waytolearnx.com/2018/02/qcm-java-programmation-orientee-objet.html
https://waytolearnx.com/2019/04/qcm-python-partie-1.html
https://waytolearnx.com/2019/07/qcm-cloud-computing-partie-1.html
https://waytolearnx.com/2018/12/qcm-framework-spring-partie-1.html
https://waytolearnx.com/2018/12/qcm-javascript-partie-1.html
https://waytolearnx.com/2018/12/qcm-jquery-partie-1.html
https://waytolearnx.com/2018/08/qcm-oracle-bases-de-donnees-et-instances.html
https://waytolearnx.com/2018/11/qcm-sur-git-gestionnaire-de-version-partie-1.html
https://waytolearnx.com/2018/08/qcm-linux-gestion-de-processus.html
https://waytolearnx.com/2018/11/qcm-reseau-partie-1.html
https://waytolearnx.com/2018/11/qcm-architecture-des-ordinateurs-partie-1.html
https://waytolearnx.com/2018/11/qcm-securite-informatique-partie-1.html
https://waytolearnx.com/2018/11/qcm-en-informatique-generale-partie-1.html
https://waytolearnx.com/2018/01/qcm-en-programmation-c-les-nom-de-variable-partie-1.html
https://waytolearnx.com/2018/12/qcm-csharp-framework-net-partie-1.html
https://waytolearnx.com/2018/11/qcm-algorithmes-et-structures-de-donnees-analyse-partie-1.html
https://waytolearnx.com/2019/07/qcm-word-partie-1.html
https://waytolearnx.com/2019/08/qcm-excel-partie-1.html
https://waytolearnx.com/2019/08/qcm-powerpoint-partie-1.html
https://waytolearnx.com/2019/08/qcm-access-partie-1.html

